

北京时间1月30日,美国导演工会奖在洛杉矶揭晓了本年度获奖名单。英国导演汤姆·霍伯凭借《国王的演讲》,击败了今年的金球奖赢家、执导《社交网络》的大卫·芬奇,一举获得年度最佳导演殊荣。由于美国导演工会奖历来是奥斯卡最佳导演“最精准的风向标”,这也让汤姆·霍伯在夺取“小金人”的道路上“心定”了不少。

# “国王” 破“网”

## 汤姆·霍伯击败《社交网络》导演称雄美国导演工会奖,被认为提前“锁定”奥斯卡最佳导演奖

### 笑到最后的是 《国王的演讲》导演

本届美国导演工会奖的五位最佳导演候选人和金球奖上的竞争格局如出一辙,所不同的是,笑到最后的换成了汤姆·霍伯,他凭借《国王的演讲》,挑落了《社交网络》的导演大卫·芬奇、《黑天鹅》的导演达伦·阿诺夫斯基、《盗梦空间》的导演克里斯托弗·诺兰以及《斗士》的导演大卫·拉塞尔,笑傲群雄。霍伯曾凭借电视连续短剧《伊丽莎白一世》获得艾美奖,并曾凭借HBO的历史迷你剧《约翰·亚当斯》获得过美国导演工会奖提名,今年再度涉足历史名人题材的他,迎来了新一轮获奖高峰。“能够第二次站在这

里,感觉真的非常美妙!”霍伯在颁奖现场感慨。上届最佳导演得主、美国著名女导演凯瑟琳·毕格罗为其颁奖。《国王的演讲》男主角科林·费斯、女演员海伦娜·伯翰·卡特当天也纷纷捧场,并与霍伯在领奖后台亲密合影。

### 扬威奥斯卡 “国王”最被看好

值得一提的是,在奥斯卡主办方——美国电影艺术与科学学院中,有将近四成的奥斯卡投票者来自美国导演工会,但凡称雄美国导演工会奖的导演,几乎是提前“锁定”了奥斯卡最佳导演奖。在美国导演工会奖62年的历史中,仅有6次赢家结果与奥斯卡最佳导演奖不同。从这

个意义上说,尽管《社交网络》在本届金球奖上率先拿下最佳影片和最佳导演等大奖,但在之后的美国制片人工会奖,包括本次美国导演工会奖上,“国王”屡屡上演强势反击战,加上《国王的演讲》在上周揭晓的奥斯卡提名中以12项提名领跑,后来居上的气势咄咄逼人。这也为今年奥斯卡最佳影片和最佳导演的争夺增添了更多的悬念。

在电视剧集方面,好莱坞名导马丁·斯科西斯凭借《大西洋帝国》摘得桂冠。虽然老马因病缺席颁奖典礼现场,但他还是发表了获奖声明,颁奖嘉宾珍妮弗·劳伦斯念道,“马丁·斯科西斯直言,执导《大西洋帝国》是他拍片45年来最充满活力的经历之一。” 姚佳森



《国王的演讲》海报

### 》相关新闻 奥斯卡影后 婚姻必不如意?

据海外媒体报道,多伦多某大学近日通过对历年奥斯卡提名者的资料采样分析,得出一个有意思的结论:凡是获得奥斯卡影后的女星,婚姻生活很快就会亮起红灯;相比之下,奥斯卡影帝的生活则“安之若素”。

据报道,此次调查的对象包括从1936年到2010年的751位获得最佳男女主演提名的影星,结果显示:当选奥斯卡影后的女星比没有获奖的,更早离婚的几率为63%。

从琼·克劳馥到贝蒂·戴维斯,从哈莉·贝瑞到瑞茜·威瑟斯彭,从凯特·温斯莱特再到去年的桑德拉·布洛克,多位奥斯卡影后都亲身应验了小金人的“婚姻魔咒”,夫凭妻贵,似乎让不少男星难以接受。对此,调查人员表示:“研究表明,女影星的迅速成功,的确会缩短她们的婚姻时间。” 姚佳森

### 沙溢胡可正月完婚 《武林外传》剧组全到场

近日,演员沙溢、胡可低调现身北京某商场,置办特殊的年货——婚礼珠宝,为即将于春节后举行的婚礼提前做准备。

在电影版《武林外传》近日举行的首映式上,主演沙溢宣布春节后将和女友胡可摆婚宴,并委任胡可担任婚宴主持人,宴会上,《武林外传》剧组一个人都不能少。稍后不久,就有网友见到沙溢带着胡可在商场挑选钻戒。

沙溢透露,由于春节后就摆婚宴,因此过年也是忙着张罗婚事,届时将把亲朋好友都请来,“等安排好了,一定会公告天下”。至于胡可的态度,沙溢很有把握,“她很传统,嫁鸡随鸡了,很听话。我要怎样就怎样呗。” 欣闻

### 秦海璐为啥考中戏? 竟是为了嫁个好老公

近日,秦海璐做客某栏目,谈到当年考中戏出于何种目的时,秦海璐却自曝主要是为了嫁一个好老公。

秦海璐九岁开始在营口戏曲学校学习京剧表演艺术,主攻刀马旦,17岁时秦海璐以优异的成绩考取中央戏剧学院。谈到为何会考中戏,她却坦言由于当时家里经济基础比较好,所以家里人不明白她为何要上大学,“但当时在我看来,嫁老公的话,一个拿大学文凭的跟一个拿中专文凭的,人家肯定会要大学文凭的,我还有个几年的工夫,我可以嫁得更好一点。”秦海璐还爆料称,在中戏那段时间里,同班同学章子怡和刘烨曾因为演戏找不着感觉或想家去后海偷偷哭过,而她却特坚强,倒没抹过眼泪。 成商

### 3月将举办盛大婚礼 大S要包机飞三亚

大S和汪小菲3月22日将在海南岛三亚办婚宴。记者近日获悉,大S由于娘家亲戚和伴娘团人数众多,她将大手笔以包机方式,召集台湾亲友们在3月21日一同搭机飞往三亚,3月24日返台。

有媒体昨天打电话采访大S的妈妈,问徐家亲友会有多少人前往三亚,她回答:“现在时间未到,还没有算人数,也要看亲友的时间。”去年“大小恋”不被网友看好,汪小菲因此愤怒地关闭了微博。不过,近日他竟重新开始写起了博客,以“最近忙晕了”为题,让人联想他正在筹备婚宴。他在文中表达了婚后的心情:“自从微博关了以后就没怎么上过网,结婚以来也没怎么上过网,觉得这是一个虚拟的世界,还是活在现实里更有意思。现实生活很开心,结婚也让我有新生的感觉。” 欣闻

### 韦唯携三个爱子做客 《BTV秀场》创收视新高

北京卫视改版后的《BTV秀场》近日再创收视新高,尤其是韦唯携三个爱子做客《顶尖秀》的当期节目创下了北京卫视自2009年来自办栏目的收视峰值。

这期节目的最大亮点是去年5月份英菲尼迪撞车案的受害者王辉作为嘉宾的意外现身。她在这起交通事故中失去了丈夫和女儿,自己也身负重伤,韦唯曾到医院看望并送上歌曲《珍重》鼓励王辉。二人的再次相聚令现场观众为之动容。

另据了解,由周播改为日播的《档案》栏目,由中午时段调整至早晨的《身边》栏目的收视较前都有所提升。 北文

# “枪手” 之作?

## 《金瓶梅》作者又有新说,有学者在“王世贞说”基础上提出“蔡荣名说”



有关《金瓶梅》的图书现在有很多

备受争议的名著《金瓶梅》作者“兰陵笑笑生”到底是谁一直是个谜,在以往的数十种说法中,最具说服力的一种就是“王世贞说”。然而,日前举行的“首届国际金瓶梅研讨会”上记者了解到,学者陈明达等却认为,《金瓶梅》的真正作者实际上是明代的黄岩人蔡荣名,他是“枪手”,而王世贞则是“导演”“制片人”。

### 作者探究 “蔡荣名说”海外已有很大反响

《金瓶梅》是中国古代小说发展的里程碑,也是中国第一部由文人独创的率先以市井人物与世俗风情为描写中心的长篇小说。但是,长期以来《金瓶梅》研究存在着两大瓶颈,一是作者究竟为何人?二是该书是否属“淫书”?

在作者问题上,“兰陵笑笑生”到底是谁?至今仍是一大悬念。在以往的各种说法中,“王世贞说”(以下简称“王说”)流传时间最长,流传范围最广,是最有说服力的一种说法。首先,明清两代的文献资料有直接、也有间接阐述《金瓶梅》的作者是王世贞。其次,《金瓶梅》的手抄本源于王世贞家。

不过,在日前举行的“首届国际金瓶梅研讨会”上记者了解到,2009年3月,浙江学者陈明达的论文《<金瓶梅>作者蔡

荣名考》在新华网上发表,接着,美国国际作家书局和浙江大学出版社先后出版了由徐仁达、陈明达、赵颂平、夏吟四人合著的《<金瓶梅>作者蔡荣名说》和《<金瓶梅>作者蔡荣名说的立论依据》两本书。一个关于《金瓶梅》作者的新说——“蔡荣名说”(以下简称“蔡说”)在海内外金学界引起了很大反响。而“蔡说”能后来居上,除了“蔡说”以“王说”为立论基础以外,更主要的原因是徐仁达、陈明达等所提出的“蔡说”,以许多史料为依据,丰富和发展了“王说”。他们认为蔡荣名是王世贞的门客,是王世贞聘请来做“枪手”完成《金瓶梅》作品的。蔡荣名在王世贞的指导下,以王世贞的思想、不幸经历以及授意为核心,创作了《金瓶梅》。这一学说使人眼前一亮,合乎情理地解释了王世贞亲自策划创作《金瓶梅》的可能性,同时也呼应了金学界关于《金瓶梅》可能出自一位才子的猜测。

### 专家建议 将《金瓶梅》作为社会 悲情小说阅读

作为《金瓶梅》国内研究的发起者之一、著名金学家田秉钊教授提出了对《金瓶梅》研究的方法问题,即将《金瓶梅》与《水浒传》相参照,《金瓶梅》脱胎于《水浒传》,却不同于水浒传情节。《金瓶梅》超越了一般意义的描写个人生活的作品,成为反映社会风情、人物、节日、民俗、服饰、饮食、方言、美学等研究的生活大百科全书。特别是书中劳动人民生动丰富的原生态语言,完全是作者贴近生活,身临其境环境中的真实记载,这是后来的文学作品所无法比拟的。

由于历史的原因,对《金瓶梅》这一文化遗产有过许多不公正的评价,有些朝代还将其为“淫书”和“禁书”。就此,田秉钊教授建议将之作为社会悲情小说来阅读。

据人民网